

### 贵安新区第五批“免费住”人才保障房摇号结果揭晓——

# 1303名申请人中签

本报讯 9月3日,贵安新区第五批“免费住”人才保障房摇号结果揭晓,共产1303名中签者。目前,中签名单已同步在“贵安人才通”微信小程序公示,接受社会监督。

本批次共投放房源1086套1303间,其中,安巢·青年社区(云澜店)30套34间,含单人间9套、双人间21套(25间)。安巢·青年社区(星耀店)1056套1269间,包含单人间760套、双人间296套(509间)。所有房型均延续“拎包入住”标准。

在申请与摇号环节,贵安新区充分结合人才实际需要,不断优化服务模式。符合条件的青年人才通过“贵安人才通”小程序提交报名信息,经资格审核通过后参与摇号。申请人根据自身需求可报1个志愿或多个志愿(最多可报4个)。摇号时,4个志愿中签结果一次性随机抽取,抽取顺序为云澜公寓单人间、星耀公寓单人间、云澜公寓双人间、星耀公寓双人间,每名申请人最多只能中签一个志愿。

据统计,本批次共有7282人次通过资格审核参与摇号,其中,云澜公寓单人间2155人次、云澜公寓双人间1560人次、星耀公寓单人间2083人次、星耀公寓双人间1484人次。为保障摇号过程公平、公正、公开,9月3日10时,摇号全程在清镇市司法局公证处监督下,借助专业摇号系统完成。

贵安新区党工委组织人事工作部提醒,中签名单经公示无异议后,中签人员须于9月5日9:00至9月7日17:00期间,遵循“先到先选”原则,通过“贵安人才通”小程序线上完成选房与签约。签约后,须在5个工作日内办理线下入住手续。逾期未办理将视为自动放弃资格,合同自动解除。年度内中签后未完成选房签约及入住的,取消本年度申请资格。

据悉,自今年2月贵安新区推出应届高校毕业生“免费住”人才保障房政策以来,已顺利完成四批次房源分配,累计帮助1700余名青年人才实现“零成本安居”。

下一步,新区将持续深化人才服务领域改革,以全面深化落实“人才兴市”战略为抓手,不断优化人才安居环境与发展生态,吸引更多优秀青年与新区双向奔赴,共同为高质量发展注入新动能、书写新篇章。

(贵阳日报融媒体中心记者 潘朝选)

### 贵安新区产业发展有限公司携手向信(深圳)投资有限公司—— 举行战略合作签约仪式

本报讯 8月29日,贵安新区产业发展有限公司与向信(深圳)投资有限公司召开座谈交流暨战略合作签约仪式。

根据战略合作协议,双方将携手打造贵州新能源汽车零部件核心供应基地,通过在业务合作方面资源共享、优势互补,共同实现双方经济效益与社会效益的同步增长,推动地方汽车产业蓬勃发展,为贵州汽车产业高质量发展注入新动能。

向信(深圳)投资有限公司表示,公司作为中信集团旗下全资子公司,积极落实金融供给侧结构性改革及金融政策,着力提升金融服务实体经济能力,具备丰富的汽车零部件生产技术合作经验以及成熟的市场运营体系。希望双方充分发挥自身优势,在助推产业发展、带动地方就业等方面,积极落实双方议定事项,更好助力新区汽车产业高质量发展。

贵安产发公司表示,公司自成立以来,坚持以新型工业化为核心,聚焦产业研究、产业投资、产业招商三大板块,全力开展产业“建链、延链、补链、强链、扩链”工作,持续做优做实产业投资业务,在区域产业版图中发挥关键引领作用。希望双方以此次签约为契机,充分发挥投资促进产业发展的重要作用,拓展合作领域,深化共赢发展,共同为新区新型工业化建设贡献力量。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)

### 北美贵州商会考察团赴贵安综保区考察

本报讯 8月29日,来筑参加2025中国国际大数据产业博览会的北美贵州商会考察团前往贵安综合保税区(马场产业新城、深贵产业园区)开展招商引资交流考察。

据介绍,今年以来,贵安综保区持续坚定“两制一中心”产业定位,发挥对外开放平台优势,强化区域内外协

同,加快电子信息制造、先进装备制造、新能源电池及材料三大产业集聚,奋力打造内陆开放型经济新高地。

考察团一行听取了贵安综保区关于区位优势、功能定位、产业布局、政策体系及近年发展成效的介绍。随后,考察团走访了中晶(贵州)显示科技有限公司、全安密灵科技有限公司,

考察团实地了解其以液晶显示模组、Mini LED背光模组为核心的显示器件研发、生产及销售业务;在全安密灵科技,考察团详细了解该企业加密芯片、安全存储设备研发及配套技术服务等主营业务。其间,考察团还就企业生产运营、技术创新、市场拓展等方面的问题,与企业负责人

深入交流。

此次考察为北美贵州商会与贵安综保区搭建了高效沟通的桥梁,有效加深了双方的互信与了解。下一步,双方将持续深化交流,寻求合作机遇,共同助力区域经济发展。

(谢苏庭 贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)

### 贵安新区行政审批局——

## AI数字人“上岗” 提升服务便捷度

本报讯 围绕数字技术在政务服务领域的创新应用,贵安新区行政审批局推出AI数字人形象服务,进一步展现政务宣传的智能化、数字化新风貌。

据了解,本次发布的AI数字人服务项目是依托智能交互与三维建模技术,打造出两位高度拟真的数字代言人,以多模态交互实现政策多维度解读、民生服务场景演示和办事流程可视化引导,进一步提升贵安新区政务服务服务的便捷度和覆盖面。

“引入AI数字人服务是新区推动‘高效办成一件事’,持续优化营商环境的重要举措。”新区行政审批局相关负责人表示,通

过科技创新,不仅解决了传统宣传视频制作的更新滞后、覆盖有限等问题,还让制作成本降低50%以上,制作效率提升60%以上,实现了降本增效双重目标。同时,也让广大企业群众可随时随地获取最新、最准确的政务信息,真正实现“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

下一步,新区行政审批局将继续探索数字技术在政务服务领域的创新应用,持续完善“爽爽办”服务体系,为企业群众提供更智能、便捷、高效的政务服务体验,为打造一流营商环境注入新动力。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)

### 贵安新区湖潮乡——

## “寻味湖乡·尽享潮味” 主题活动启动

本报讯 9月1日,贵安新区湖潮乡“寻味湖乡·尽享潮味”主题活动启动仪式在湖潮乡第二十六厂举行。

据悉,此次活动由湖潮乡人民政府主办,邀请贵阳贵安广大职工干部、居民群众及媒体达人在9月15日之前,围绕湖潮乡辖区内的自然景观、人文景点、特色农家菜、传统手工艺品、节庆食品等题材,创作时长不超过3分钟的短视频或制作图文作品,在抖音、快手、微信视频号、小红书等网络社交媒体平台发布,通过流量转化助力乡村振兴,助推乡村文旅融合发展。

需要注意的是,在发布作品时,发布者需统一添加主题

“寻味湖乡·尽享潮味”,并明确标注作品标题及简介。图文作品则需附上500字以内的原创文案,不得抄袭或侵犯他人版权。

据介绍,本次活动将以发布作品的数量(占比60%)和内容质量(占比40%)作为评选标准,并于9月20日至25日公示结果。活动设一等奖一名,包含奖金2000元、推广大使证书及特色礼包;二等奖两名,包含奖金1500元、推广大使证书及特色礼包;三等奖三名,包含奖金1000元、推广大使证书及特色礼包;优秀奖十名,包含推广大使证书及特色礼包。

(贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)

### 贵安新区党武街道——

## 走访慰问困难群众

本报讯 8月29日,贵安新区党武街道组织开展困难群众走访慰问活动,为困难家庭送去慰问物资与深切关怀。

活动中,党武街道妇联工作人员与困难群众面对面交流,详细询问其身体状况、家庭收入来源、子女就业、医疗保障落实等情况,耐心倾听他们在生活中遇到的实际困难和迫切需求。针对群

众反映的问题,工作人员现场逐一进行相关政策解析,给予帮扶建议,并鼓励他们坚定信心,保持乐观向上的生活态度,勇敢克服眼前困难。

下一步,党武街道将持续跟踪关注困难群体实际需求,用心用情用力解决好群众急难愁盼问题。

(贵阳日报融媒体中心记者 汤欣健)

### 贵安新区公安局——

## 开展“开学第一课”系列安全宣传

本报讯 9月1日,贵安新区公安局多警种联动,以“法治副校长”为纽带,深入辖区30余所中小学开展“开学第一课”安全宣传系列活动,通过法治教育、安全防范、交通宣传三位一体模式,为师生筑牢新学期安全防护网。

“面对欺凌要勇敢说‘不’,网络诈骗需时刻警惕!”在湖南师范大学附属贵安学校,湖潮派出所法治副校长以“法不向不法让步”为主题,

结合青少年心理特点,通过案例讲解校园欺凌、网络诈骗等热点问题。并采用情景模拟、互动问答等形式,生动讲解《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律知识,引导学生树立法治思维,提升自我保护能力。

此外,高峰派出所、思雅派出所法治副校长聚焦校园安全全场景,走进辖区学校,通过“案例剖析+实操演练”模式,系统传授交通安全、

防溺水、防火防盗等实用技能。民警现场演示如何正确拨打110、使用灭火器,并详细解读盗窃、聚众斗殴等违法行为的法律后果,强调“刑事责任年龄不是挡箭牌”,警示教育严守法律底线。

交警一大队民警结合小学生交通安全知识薄弱、对危险认知不足的特点,着重向小学生群体普及安全过马路、远离汽车盲区、不闯红灯及遵守“一盔一带”安全规定等交通常识,提醒学

生通过人行横道时务必牢记“一停二看三通过”,切勿疏忽大意,同时引导大家牢固树立“安全第一”的意识,切实做到安全文明出行。

“我们将持续深化‘法治副校长’机制,推动法治教育常态化、精准化,联合教育部门构建‘公安+学校+家庭’三位一体防护体系,全力打造平安校园。”贵安新区公安局法制支队副支队长张珊珊说。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)

### ■ 相关新闻

### 贵安新区公安局启动“反诈宣传进校园”专项行动——

## 织密高校新生反诈“防护网”

本报讯 连日来,贵安新区公安局以“开学季”为契机,全面启动“反诈宣传进校园”专项行动。该局各部门、派出所深入高校军训场,通过“集中宣讲+互动交流”的形式,将反诈知识送到各高校2025届新生身边,为青年学子筑牢校园安全“防护网”。

针对新生社会经验不足、防范意识

薄弱的特点,贵安新区公安局精心策划反诈宣传内容。反诈民警结合近年来高校高发的“刷单返利”“校园贷”“AI换脸诈骗”等典型案例,通过情景模拟、视频展播、互动问答等形式,生动剖析诈骗套路。在贵州财经大学,民警现场演示“国家反诈中心”App功能,手把手指导新生安装注册,让防骗知识“入脑入心”。

宣传活动中,贵安新区公安局整合政治部、刑侦、治安、特警等多警种资源,联合高校保卫处、学生社团组建“反诈宣讲团”。通过设立“反诈咨询台”、开展“反诈知识快问快答”、发放《致新生的一封信》等方式,构建全方位、立体化宣传矩阵。截至9月1日,累计覆盖辖区高校7所新生3.14万余人次,制作

发放宣传资料2万余份。

下一步,贵安新区公安局将持续深化“警校共建”机制,通过定期开展反诈讲座、建立“校园反诈志愿者”队伍、推送定制化预警信息等举措,织密校园安全防护网,全力护航青年学子健康成长。

(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)



· 西部地区重要经济增长极  
· 内陆开放型经济新高地  
· 生态文明示范区  
· 统筹城乡发展示范区